

体育公园二期 今起部分对外开放

市民又多了一处休闲娱乐健身的好去处

□本报记者 冯月静

今日,体育公园二期先期建成部分将正式对外开放,省会市民又多了一处休闲娱乐健身的好去处。

建成部分分为五环之光和全民健身两块

据石家庄市园林绿化工程项目建设中心工程科科长张岩介绍,体育公园二期整体位于体育公园一期南侧、南二环外,先期建成部分位于裕凯路以南、裕泰路以北、南茵东街以西、南茵西街以东,总占地面积为10万平方米。公园入口在横穿公园的仓裕路上,以仓裕路为界分为南北两部分,北面主题为五环之光,南面主题为全民健身,整体地块巧妙地利用多个主题广场、专业运动场地、休闲娱乐空间、文化展示空间、健身步道、湖体坡地、植物及园林小品造景等多种元素进行有机结合,呈现出一座集自然、生态、人文为一体的现代运动休闲公园。

儿童游乐区让孩子们玩得不亦乐乎

在仓裕路,体育大街与建华大街之间,路北为“五环之光”。进门就是一座火炬的火焰雕塑。北侧就是8000平方米的湖面,湖上架设有两座彩虹桥,东侧是一座半月形的小亭子,四周设置了观景平台、树阵广场和沉水廊道,供游人活动。湖内紫色的睡莲已开放,整个园区显得静谧而灵动。

走进园内,园路分两部分,一部分为普通沥青的园路,一部分为红色的健身步道,长度达到800米,并且每隔100米都有一个刻度标识。

顺着园路向北,就听到孩子们的欢笑声,这里有一大片儿童游乐区,面积达到1600平方米。这里有三种样式的秋千,分别适合不同年龄的孩子;还有可以钻来钻去的洞穴;有跷跷板、滑梯、可以转来转去的游乐设施等。场地内都铺设了软铺装,即便孩子摔一跤,也不会很疼。

儿童游乐区旁边就是篮球场,这里有三个半场篮球场和1个儿童篮球场,儿童篮球场上,有孩子正和家長打得起劲。“咱们石家庄篮球场太少了,难得体育公园建设这么多篮球场,满足篮球爱好者打球的需求。”市民赵先生说。

再往北还有很多的健身器材和8个乒乓球台。顺着园路继续向北,西侧就是体育文化连廊,这里有郭晶晶、庞伟等河北省体育健将的风采展示。

顺着园路往南走,西北角是一座搏浪雕塑,对的地面上则是五环造型,时尚而动感。园路两侧有国槐、法桐、雪松、油松等,绿意盎然。而园内还种植有金鸡菊、鸢尾等花,让园区显得格外亮丽。

这里有足球场、篮球场、健身场所

仓裕路的南侧为“全民健身”区域,这里有一个七人制足球场和两个篮球场,一些小孩子正在家人的带领下在里面踢球撒欢,好不开心。

这里南侧也有一片儿童游乐区,面积为1700平方米,地面为大片的软铺装,孩子们可以在这里尽情地奔跑,还有滑梯、波浪形的草坡等。旁边是一片林下健身广场,布置了乒乓球台、棋桌凳、健身器材等。

据体育公园相关负责人介绍,体育公园二期的运动场所于每天7点到21点30分向游客免费开放。其中周一上午由于需要消毒保养进行关闭。

爱心人士扶危扶志 六年帮助不离不弃

本报讯(首席记者 刘琛敏)“感谢‘涛爸’和好人的爱心。”5月30日上午,在灵寿县慈峪镇慈峪村,16岁的靳浩然及其父母接过慰问品后连声致谢。7年前,靳浩然罹患“再生障碍性贫血”,闻讯后,石家庄众多好心人捐款并组织义卖等活动为其筹集了救命钱,最终助其于6年前进行了骨髓移植,浩然重获新生。6年来,多位热心人依然坚持着对浩然进行帮扶。

5月30日10时许,来自石家庄市区的曹江涛、沈艳等多位爱心人士满载着牛奶、水果等慰问品来到了灵寿县慈峪村,慰问他们坚持帮扶六年的浩然。“感谢‘涛爸’和好人的爱心,我现在已完全康复。”浩然及其父母接过慰问品后说。他们所说的“涛爸”就是曹江涛——这位在6年前和省会的郑立娜等多位爱心人士,发起为浩然筹集救命钱的多场公益活动组织者之一。

2014年4月,浩然忽然出现身体乏力、食欲减退等症,还时不时地发烧,经诊断,他患上了“再生障碍性贫血”。3个月的治疗下来,就花去了家里借来的20多万元。2015年初,靳彦辉夫妇带着儿子到了廊坊市一家医院治疗,打算进行骨髓移植。然而,面对着50万元的高昂费用,一家人一筹莫展。省会爱心人士郑立娜得知消息后,除了自己捐了1000元后,还开始联系包括曹江涛在内的众多好心人,一时间,大爱汇集。浩然的救命钱筹集到位。6月27日,浩然成功地进行了骨髓移植,重获新生。

随后,浩然进入了两年多的恢复期,他仍显得较为虚弱,抵抗力也较弱,也因此耽误了上学。在此期间,曹江涛等多位爱心人士也经常节假日带着营养品等前来慰问,并教浩然学习文化知识。为此,浩然及其家人感动于心,浩然亲切地称曹江涛为“涛爸”。去年,经过省会爱心人士邢昆仑、曹江涛的牵线搭桥,浩然进入了高新区的一家培训学校较为系统地学习主持以掌握一技之长。与此同时,该培训学校的老师也会适时教浩然一些科学文化知识。

“哥哥,我送给你这本新书,挺好看的。”说着,6岁的赵奕涵在妈妈的带领下,为浩然递上了书。“谢谢好妹妹。我现在已经完全恢复,还能学习主持技能和一些文化知识,过得很充实,我们一家人想说的就是感谢。”浩然微笑着说。

该村的街坊邻居也为爱心人士坚持六年的无私帮助而感动,他们纷纷拍手称赞众多好心人的善举。

追寻家乡的根 留住民族的魂

初中生调研本土传统文化

本报讯(记者 赵晓华 实习生 王晓雨)日前,石家庄外国语学校教育集团七年级29班在河北博物院举行了“追寻家乡的根、留住民族的魂”——石家庄本土传统文化调研即“我爱石家庄”社会实践活动。

石家庄外国语学校教育集团七年级29班的同学们以小组为单位参观了河北博物院的中山国展厅,对古代文物的精美叹为观止。参观结束以后,同学们分为七个小组在河北博物院附近对过往市民们进行了调查问卷。“我觉得‘追寻家乡的根、留住民族的魂’——石家庄本土传统文化调研活动‘我爱石家庄’社会实践活动非常有意义,它可以让更多石家庄居民了解石家庄、热爱石家庄。”七年级29班的一位同学说,在活动中锻炼了他们认识社会、探索社会的能力,增强了大家交流沟通的能力。



■同学们展开文化调研活动。(石外供图)



陈翕儒

抗日“模范县长”

陈翕儒(1906—1943)深县(今深州市)北午村人。1934年10月加入中国共产党。“七七事变”后,参加抗日义勇军,曾任束鹿县旧城区长等职。1939年10月任赵(赵县)元(元氏)高(高邑)县长。他依靠当地党组织和各界群众,打开了抗日局面。1940年该县并入赵元宁(宁晋)联合县,他任县长兼县大队队长。在艰难环境中,他领导建立了县、区、村抗日政权,扩大了抗日根据地和游击区。1943年2月,他与来县布置工作的上级领导在高村遭数百日伪军包围,他成功地组织了突围,又不顾个人安危再次返回村内接应战士,中弹负伤,为掩护战友,他大声喊道:“有胆量的冲我来,我就是县长陈翕儒。”被捕后,面对敌人的严刑拷打和威逼利诱,他大义凛然,宁死不屈,痛斥前来劝降的叛徒汉奸和日本军官。同年3月16日英勇就义,时年37岁。1943年3月,冀中区党委追赠他“优秀共产党员”“模范县长”称号,并将赵元宁联合县改名为翕儒县(1945年撤销,分置几县)。1946年赵县解放后,为陈翕儒等修建了烈士纪念塔和烈士陵园,永远缅怀为国捐躯的革命先烈。



江真

跳崖殉国女英烈

江真(1923—1943年)江苏常州人。1938年奔赴延安,同年加入中国共产党,就读于陕北公学。1939年,随华北联合大学挺进晋察冀边区。1940年,江真被分配到行唐县委宣传部任干事,负责抗日宣传工作。1943年深秋,根据县委反“扫荡”安排,她到东彩庄、西彩庄一带,协助军区教导团打击敌人,组织群众抢收庄稼,坚壁清野。她逐村检查工作,和村民一起在山壑隐蔽处挖掘洞窑,掩藏军用品和村里粮食。1943年11月9日凌晨,日军包围村庄,她和村民向山上跑去,跑到半山腰时,头部受伤,血流满面,但她仍鼓励别人快跑,不要管自己。当江真跑到黄石崖顶峰时,从山后包围上来的日军也到了山顶,“哇哇”乱叫着要捉活的。江真知道无法突围了,奋力爬上悬崖,怒斥日寇,从悬崖上跳下,以身殉国,时年20岁。江真烈士被安葬在行唐县上南庄烈士陵园。1981年,行唐县委为她树立纪念碑,原华北联大教员、中共党史专家胡华撰写了碑文。

